

內地今年財策將非常積極

同時充分考慮財政中長期可持續性

【香港商報訊】綜合消息，中國財政部副部長廖岷10日表示，更加積極的財政政策未來可期。2025年財政政策方向清晰明確，充分考慮了加大逆周期調節的需要，是非常積極的；同時，也充分考慮了財政中長期可持續性。

在國新辦當日舉行的「中國經濟高質量發展成效」系列新聞發布會上，廖岷作出上述表述。

2萬億置換債券已啓動

廖岷表示，2025年，財政部門將按照中央經濟工作會議部署，實施更加積極的財政政策，持續用力、更加給力，打好政策「組合拳」。更加積極的財政政策未來可期，主要體現在「力度、效率、時機」三個方面。

在力度上，用好用足政策空間，加強逆周期調節。提高財政赤字率，加大支出強度。進一步增加對地方轉移支付，增強地方財力、兜牢「三保」底線。安排更大規模政府債券，包括超長期特別國債、地方政府

專項債券等。總之，財政政策將切實加大力度，為穩經濟保駕護航。

2024年2萬億元（人民幣，下同）置換債券額在去年12月18日已經全部發行完畢。2025年的2萬億元置換債券已啓動了相關的發行工作。

廖岷表示，目前有較大的舉債空間和赤字提升空間。從中長期來看，中國經濟仍具有較高的增長潛力。

在效率上，大力優化支出結構，更加注重惠民生、促消費、增後勁。加大對穩就業的支持，通過推動增加居民收入、健全社保體系、培育新的消費行業、改

善消費條件等來支持提振消費。圍繞加快發展新質生產力，加大對教育人才、科技攻關、鄉村振興、綠色低碳等領域的支持。同時，穩步推進財政的科學管理，把每分錢都花在刀刃上。

在時機上，做到主動靠前發力，增強政策前瞻性和針對性。加快支出進度，盡快形成實際支出，帶動更多社會投資，讓政策發揮最大效能。

此外，還將深化財稅體制改革，持續用力防範化解重點領域風險，促進財政平穩運行、可持續發展。

梯次拿出政策「後手」

「面對內外部環境的新情況和新問題，財政有充足的政策空間和工具。」廖岷說，將密切跟蹤國際國內形勢，適時進行科學設計和動態調整，梯次拿出政策「後手」，為經濟社會發展提供強有力的支持。

廖岷當天還表示，2024年9月份以來，隨着「攬子增量政策落地見效、宏觀經濟回穩，財政運行趨勢總體轉好。2024年全年財政收入可以完成預算目標，全年可以實現收支平衡。

「入境絲滑」 黟縣圈粉外國客



畫裏鄉村，宏村月沼。

【香港商報訊】隨着簽證、通關、支付、住宿、交通等入境旅遊服務便利化措施的落實落地，「中國黃山遊」成爲熱詞。「入境絲滑」「玩得好」「還想再來」……越來越多外國遊客開啓快樂黃山行。

1月10日，一支來自馬來西亞的旅行團抵達黃山黟縣宏村，開始了他們的中國文化之旅。宏村，作爲世界文化遺產地，以其獨特的自然風光和深厚的文化底蘊，榮獲「入境遊客喜愛的十個名城古鎮之一」的榮譽。馬來西亞旅行團在這裏不僅能夠欣賞到粉牆黛瓦的古徽州歷史，還能感嘆宏村水系的絕妙設計，領略詩情畫意的地標風景。「很開心中國的旅遊簽證延長了。那我們遊客可以來中國這裏旅遊，享用美好的風景。看了很多很美的風景，希望以後可以常來中國。」馬來西亞遊客李舒恩表示。

黃山機場成爲過境免簽適用地、黃山北至香港直達高鐵列車正式開行、香港至黃山直航正班航線開通，及至240小時過境免簽政策加持，元旦期間，來黃山市旅遊的境外遊客比去年同期增長了近三成。黟縣宏村景區入境接待量亦較去年同期增長約50%。同時，景區針對入境遊客（含港澳台地區遊客）實行全年半價優惠政策，並在景區售票處、遊客中心等區域開通便捷支付功能，方便入境遊客快速支付。

黃山惠策禮遇天下客

此外，記者從1月10日在黃山市休寧齊雲山舉辦的2025安徽省春節主題文化和旅遊黃山主場活動獲悉：爲滿足廣大遊客對高品質康養旅居的需求，包括黃山風景區的西海飯店、玉屏樓賓館等黃山市內的38家酒店、民宿以及13家4A級以上景區自發成立「黃山小住」旅居聯盟。只要在聯盟內的38家酒店、民宿連住7天，就可以享受13家4A級以上景區免門票待遇。

「徽」味無窮中國年。千年迎客松正張開臂膀歡迎八方來客。黃山市將全方位優化「行」「遊」、提升「吃」「住」、補齊「購」「娛」，將花式「寵客」進行到底。「來黃山暢遊、到黃山小住，無論您是選擇山巔頂峰過年，還是古城古村過年，抑或是街區社區過年，我們都將用滿滿的誠意、實在的服務讓您滿眼皆喜慶、滿心皆歡喜。」黃山市文化和旅遊局局長程燕表示。

吳敏 何彥銘 胡勝

中英重啟 經濟財金對話

【香港商報訊】據中新社消息，中國外交部發言人郭嘉昆10日在例行記者會上宣布：經中英雙方商定，第十一次中英經濟財金對話將於1月11日在北京舉行。中共中央政治局委員、國務院副總理、中英經濟財金對話中方牽頭人何立峰與英國財政大臣、對話英方牽頭人蕾切爾·里夫斯將共同主持。

據悉，此次對話是時隔近6年後再次舉辦。郭嘉昆介紹稱，中英雙方重啟經濟財金對話，旨在落實習近平主席與斯塔默首相達成的重要共識。這一高層別對話機制建於2008年，是就經濟財金領域戰略性、全局性、長期性重大問題開展對話合作的重要平台。此次對話期間，雙方將就宏觀經濟政策和經濟全球化、貿易與投資、產業合作、金融市場發展、金融監管合作等議題展開討論。

郭嘉昆說，作爲世界主要經濟體和金融大國，中英強化經濟財金交流合作符合兩國利益、符合各界期待，對兩國推動經濟增長和綠色發展具有重要意義，也將爲世界經濟發展增添確定性，注入新動力。我們期待雙方通過此次對話發掘合作潛力，推動中英經濟財金合作取得更多務實成果。

哈爾濱冰雪大世界 開園廿日遊客破百萬

【香港商報訊】記者張曉磊報道：第二十六屆哈爾濱冰雪大世界自2024年12月21日開園以來，熱度持續攀升，世界各地的遊客紛至沓來，景區內每天人頭攢動、熱鬧非凡。截至2025年1月9日22時，開園第20天，本屆哈爾濱冰雪大世界遊客接待數量達103萬人次，突破百萬大關，創歷屆紀錄。

哈爾濱冰雪大世界作爲國際知名冰雪文化旅遊品牌，已成功舉辦二十五屆。第二十六屆哈爾濱冰



雪大世界園區整體面積100萬平方米，以「冰雪同夢 亞洲同心」爲主題，園區設計和建設充分融入2025年哈爾濱亞冬會元素，總用冰用雪量30萬立方米。整個園區共設有冰雪同夢區、亞洲同心區、東亞區、中亞區、西亞區、南亞區、東南亞區、雪山光影區和冰雪歡樂匯區九大分區，將亞奧理事會成員的42個國家和3個地區的標誌性景觀，以冰雪的形式在園區進行還原，呈現各國景觀數量爲歷屆之最，爲中外遊客展現世界頂級的冰情雪韻。

積極開拓一帶一路、RCEP等多元市場

江蘇通州：持續擴大有效投資 鞏固拓展對外開放

1月7日，江蘇南通通州區第十七屆人民代表大會第四次會議開幕。

「通州區堅持穩增長、提質效，交出了一份振奮提氣的實幹答卷。」通州區委副書記、通州區代區長吳瑕在作《政府工作報告》時介紹，預計2024年通州地區生產總值同比增長6.6%，完成一般公共預算收入77億元、增長2.7%，努力爲省市「勇挑大樑」作出通州貢獻。

據介紹，通州通過構建招商引資和項目建設一體化推進機制，成立市場化招商公司，緊盯鏈主型、頭部型、專精特新項目，全年舉辦各類主題招商活動248場次，新簽約並註冊重大項目61個，新開工重大項目28個，專精特新等高质量製造業項目12個，項目建設見行見效。實際利用外資增長20%，外貿進出口總額增長18.2%。

「多重國家戰略持續轉化，『八龍過江』立體交通格局逐步呈現，新舊動能平穩接續轉換，爲通州乘勢而上、跨越發展帶來了多重利好。」吳瑕表示，新的一年，通州將加快發展新質生產力，打造產業創新高地，推動經濟持續回升向好，奮力推動「十四五」規劃圓滿收官，爲實現「十五五」良好開局打牢基礎。

通州將持續擴大有效投資。以主導產業集羣化爲方向，繪製產業鏈招商圖譜，建立健全央企國企、上市公司、世界500強等行業頭部企業對接走訪機制，靈活運用基金招商、鏈式招商、以商引商等方式，確保新簽約並註冊重大項目60個以上，力爭五十億、百億級項目引資實現新突破。

通州將鞏固拓展對外開放。積極融入長江口產業創新綠色發展協同區建設，深度對接上海、蘇南板

塊園區、國企平台，更大範圍集羣要素資源、承接產業轉移。大力支持企業「走出去」，加強境內外參展、商洽服務保障，積極開拓一帶一路、RCEP等多元市場。高水平建設跨境電商產業園，新增跨境電商主體20家以上。積極推進QFLP等引資方式，鼓勵外資企業增資擴股、利潤再投。優化外資利用結構，重點招引先進製造業和高新技術項目，落地重大外資項目10個以上。

產業方向方面，通州緊跟新興產業發展趨勢，加快推動新一代信息技術、新能源、新材料等優勢產業組建產業聯盟，打造龍頭帶動、共享智造的特色產業集羣。瞄準新一代半導體、人工智能、低空經濟、氫能等前沿風口，搶佔賽道、加快布局，構建契合通州實際的未來產業發展體系。

載體平台建設方面，通州將發揮南通高新區主

力平台作用，加快光電產業園二期、模具產業園等特色園區規劃建設。川姜鎮大力推進數碼印花產業園等載體建設，積極引入優質電商平台、創意設計機構，加快產業提質換新。平潮鎮緊盯省級經濟發達鎮培育目標，打造「跨江融合「北橋頭堡」。石港鎮聚焦高端裝備製造、新材料等產業類別，強化高端商貿配套，持續提高承載力和吸引力。金沙街道強化科技型、稅源型企業招引，提升赫聯產業園入駐項目質量，打造都市型產業集羣區。

吳瑕表示，通州區將進一步擦亮「萬事好通·周到有解」營商環境品牌，深化「服務企業大走訪」，全面拓展城市內涵，讓城市更具顏值、更富魅力，開創通州高質量發展嶄新局面。

趙振華 宋璽

惠康過百款 全新產品過新年

【香港商報訊】新一年想感受雙重快樂，必買開心果系列賀年新品。惠康從各地搜羅各款賀年食品，其中包括逾六十年老字號「華園食品」的開心果蛋捲、「回味」的開心果禮盒、紹香園開心果鳳凰卷、珍懿坊牛油開心果曲奇及開心果味蛋捲、瑞士蓮開心果軟心朱古力，將香甜滋味帶入屋，甜蜜開啓嶄新一年。

農曆新年是團圓與喜悅的節日，送禮更是其中不可缺少的一環，代表爲家人朋友送上滿滿新年祝福，惠康精選8大優惠新產品，包括擁有全新Cappuccino口味的費列羅甜點金莎禮盒、來自馬來西亞產地的金華源各款頂級豬肉乾、嘉頓罐頭豬什錦曲奇禮盒裝、尚花鴨蛋黃酥、馬爹利名仕干邑白蘭地(新春版)以及一系列白蘭氏產品優惠，助你選出最適合的禮盒，完美呈現新年祝福。



新春賀年禮盒。

巨型小食包賀新春

【香港商報訊】不知不覺踏進全新一年，今個新年的重頭戲絕對是「卡樂B巨型小食包」，其「史無前例」的極量包裝內藏一系列以其獨特香辣味道作爲招牌的熱浪系列薯片、薯條及粟一燒，絕對能俘虜一衆卡樂B粉絲的歡心。



卡樂B巨型小食包。

日本人氣療癒系貓咪們現身MegaBox賀新禧



【香港商報訊】今個新春，MegaBox與日本人氣療癒系貓咪mofusand攜手合作，由即日起至2月16日期間，在MegaBox 5樓中庭推出「MegaBox x mofusand福貓花見駅」。

MegaBox邀請了mofusand貓咪來港，在5樓中庭設置10大喜慶打卡位，打造至萌的場景。當中包括三大互動祈願裝置包括「福貓金幣祈願池」及「DIY幸福御守」，沿途亦可以到「福貓號列車」欣賞花海美景的，感受至「瀟」新年氣氛。場內亦有多個打卡位，包括有

18呎高「福貓花見車站」、17呎高「巨型千萬兩mofusand」、「花漾櫻的小橋」及「招財黃金花田」等，由mofusand爲大家護航，迎接幸福美滿的蛇年。

爲了迎接朝氣滿滿的乙巳蛇年，MegaBox特別推出新春禮品換領活動，以兩款精美的賀年禮品爲你送上新春祝福，率先推出象徵吉祥的鯉魚及雍容華貴的牡丹爲主題的新春利是封；另外亦有新春賀年糕點特別精選九龍香格里拉酒店的臘味蘿蔔糕讓Mega Club會員憑指定消費換領。

維港商訊